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ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 
- FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE VIRTUAL DO ESTADO DE SÃO PAULO – 
UNIVESP
 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às
quatorze horas e trinta minutos, ocorreu a Décima Nona Sessão
ORDINÁRIA do Conselho Fiscal da UNIVESP. O Professor Doutor Marcos
Augusto Francisco Borges, Presidente da UNIVESP, deu boas-vindas aos
novos Conselheiros: Senhora Stephanie Yukie Hayakawa da Costa,
conselheira titular da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação do
Estado de São Paulo, Senhor Helber Röhm, representante suplente da
Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação do Estado de São Paulo,
Senhora Luciana Souza Damasceno Casa, representante suplente da
Secretaria de Governo e Relações Institucionais do Estado de São Paulo e
Senhora Vivianne Wanderley Araújo Tenório, conselheira titular da Casa
Civil do Governo do Estado de São Paulo. Agradeceu igualmente a
presença dos participantes convidados, os funcionários da UNIVESP:
Senhora Lubienska Cristina Lucas Jaquiê Ribeiro, Chefe de Gabinete da
UNIVESP, Senhora Marina Kolland Dantas, Assessora Técnica da
Diretoria Administrativa da UNIVESP, e Senhor Ricardo Edgard Caceffo,
Assessor Técnico da Presidência da UNIVESP. Após os cumprimentos, o
Presidente da UNIVESP deu início ao Expediente: 1. Apresentação da
UNIVESP: O Senhor Presidente Marcos Borges apresentou a UNIVESP
(anexo I) como a 4ª Universidade pública paulista, criada no ano de 2012
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com a proposta da universalização do Ensino Superior no Estado de São
Paulo, sendo mantida pelo Governo do Estado de São Paulo e vinculada à
Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação (SCTI). Apresentou aos
novos conselheiros a UNIVESP em números, os cursos oferecidos pela
instituição, as estatísticas sobre o corpo docente e discente e os números
dos matriculados, dos egressos e das vagas no vestibular de 2023. Por
fim, apresentou a estrutura da Universidade e seus projetos e parcerias
recentes, ressaltando o impacto dos polos da UNIVESP no
desenvolvimento dos municípios do interior do estado de São Paulo e o
recente projeto de adaptação de materiais para alunos neurodivergentes.
A conselheira Vivianne Wanderley Araújo Tenório perguntou sobre o custo
de cada aluno para a Universidade, sendo o questionamento respondido
pela Chefe de Gabinete, Senhora Lubienska Cristina Lucas Jaquiê Ribeiro,
que informou que o custo pode variar entre R$ 1.600 e R$ 1.800, a
depender do curso do aluno. A conselheira Stephanie Yukie Hayakawa da
Costa sugeriu que fosse levantada a informação da idade dos alunos por
curso. A conselheira Luciana Souza Damasceno Casa ressaltou a
importância dos cursos de Educação a Distância (EaD) para a inclusão
das mulheres nas Instituições de Ensino Superior (IESs), principalmente
para aquelas que encontraram dificuldades de continuar os estudos após
terem sido mães. O Senhor Helber Röhm perguntou sobre os motivos de
evasão dos alunos da instituição; o Senhor Presidente Marcos Borges
informou que a UNIVESP está providenciando formas de identificar a
evasão, mas que, dadas as características de baixo poder aquisitivo do
corpo discente, pode-se considerar a hipótese de que a falta de
estabilidade financeira seja um fator que pode comprometer a continuidade
do curso pelo aluno. 2. Orçamento da UNIVESP: O Senhor Presidente
Marcos Borges passou a palavra para a Senhora Marina Kolland Dantas
para a apresentação da Proposta Orçamentária Setorial da UNIVESP
(anexo II). Na referida Proposta, a Senhora Marina Kolland Dantas
ressaltou a importância dos gastos programados para a participação de
representantes da UNIVESP nos Congressos de Pesquisa, uma vez que a
pesquisa é um dos pilares das instituições universitárias, e para a compra
de equipamentos tecnológicos para a execução dos planos de trabalho
propostos nos convênios assinados pela UNIVESP, principalmente para a
manutenção do convênio assinado com a Fundação Padre Anchieta (FPA),
que possibilita a gravação das aulas dos cursos de graduação da
instituição. Foi também apresentado pela Senhora Marina Kolland Dantas
as metas propostas do Plano Plurianual para o período de 2024 a 2027
(anexo III). A conselheira Vivianne Wanderley Araújo Tenório pediu para
que as atualizações acerca do acompanhamento das metas fossem
informadas para a Casa Civil e para este Conselho para o
acompanhamento do Governo do Estado. Em ato contínuo, o Senhor
Presidente Marcos Borges pediu permissão para começar a ordem do dia
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pelo item 2 da pauta, relacionado à eleição do Presidente deste Conselho
Fiscal, por ser a primeira reunião com os novos membros. A sugestão foi
aprovada pelos conselheiros e o Senhor Presidente Marcos Borges iniciou
a Ordem do dia: 2. Eleição do Presidente do Conselho Fiscal
(mandato de 2023 – 2025), em atendimento ao § 5° do Regimento
Interno do Conselho Fiscal, aprovado pela Deliberação do Conselho
Fiscal da Univesp n° 10, de 04 de junho de 2019: Após eleição com
cédulas de papel em voto secreto e sem a presença da equipe da Univesp
na sala, foi eleita de forma unânime, com três votos, a Senhora Vivianne
Wanderley Araújo Tenório, conselheira titular da Casa Civil do Governo do
Estado de São Paulo, como Presidente deste Conselho Fiscal para o
período de 2 (dois) anos. Assim sendo, nas próximas reuniões deste
Conselho a abertura, a condução e o encerramento das reuniões serão
feitos pela nova Presidente do Conselho; 1. Calendário reuniões de
2024: O Senhor Presidente Marcos Borges apresentou a proposta de
calendário de reuniões do Conselho Fiscal para o ano de 2024 para os
novos conselheiros. O Conselho decidiu por unanimidade programar as
próximas reuniões para as datas: 06 (seis) de março de 2024; 15 (quinze)
de maio de 2024; 07 (sete) de agosto de 2024 e 04 (quatro) de dezembro
de 2024, ficando a proposta de calendário atualizada (anexo IV). Nada
mais tendo a tratar, os trabalhos foram encerrados. Foi lavrada a presente
ata, que segue assinada pelas Senhoras Conselheiras e por mim, Stefanie
Gomes de Mello, encarregada de secretariar a reunião. São Paulo, 06 de
dezembro de 2023.

 
 

Luciana Souza Damasceno Casa
Representante Suplente da Secretaria de Governo e Relações Institucionais

 
Stephanie Yukie Hayakawa da Costa

Representante Titular da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação
 

Vivianne Wanderley Araújo Tenório
Representante Titular da Casa Civil

 
Stefanie Gomes de Mello

Técnica para Assuntos Administrativos

 

Documento assinado eletronicamente por Stefanie Gomes de
Mello, Técnico para Assuntos Administrativos, em
18/12/2023, às 20:03, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no Decreto Estadual nº 67.641, de 10 de abril de
2023.
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Documento assinado eletronicamente por Stephanie Yukie
Hayakawa da Costa, Chefe de Gabinete, em 19/12/2023, às
10:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
Decreto Estadual nº 67.641, de 10 de abril de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Vivianne Tenorio,
Assessor, em 19/12/2023, às 14:05, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no Decreto Estadual nº 67.641, de 10
de abril de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Souza
Damasceno Casa, Assessor Técnico de Gabinete IV, em
21/12/2023, às 16:46, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no Decreto Estadual nº 67.641, de 10 de abril de
2023.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.sp.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 , informando
o código verificador 0015193334 e o código CRC 2B03700F.
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